

“科创投”系列基金总规模达到46.32亿元 成都科技金融“组合拳”助企纾困

□本报记者 赵蝶

近日,记者了解到,成都市科技局聚焦助企纾困,加快企业主体培育、加强科技金融支持、建立常态化政企交流机制、落实优惠政策,支持市场主体健康发展,促进经济稳定。

加强创新主体培育,精准发力助企纾困。聚焦高新技术企业的申报,大力开展高新技术企业申报认定系列培训会。截至5月30日,成都市科技局已举办“高企成长营”高新技术企业申报认定系列培训会25场,培训2000余人次,累计服务、受理640余家高企材料。同时为

科技型中小企业提供科技型企业入库评价、财税管理、银企对接等多项培育服务。

引金融活水,为中小企业发展“保驾护航”。今年以来,成都市科技局通过“投、贷、贴”相结合的科技金融服务体系,持续撬动银行资金、创投资本、保险资金等多元化金融活水,有力支撑了成都市科技企业的高质量发展。截至目前,“科创投”系列基金总规模达到46.32亿元、“科创贷”累计帮助2547家科技型中小企业获得信用

贷款179.93亿元、“科创贴”上半年向1309家发放科技金融资助7904.72万元。

建机制、走一线,实现政企交流常态化。印发《成都市科学技术局2022年开展常态化政企交流工作方案》,建立常态化政企交流机制,采取实地走访、座谈交流等方式,零距离、面对面协调解决企业困难问题。2022年5月,与30余家企业面对面交流,帮助企业对接投资机构、产业链上下游、相关支持政策解读等,协调解决企业技术创新、融资需

求等问题20余项。

积极落实优惠政策,“真金白银”助力企业发展。落实研发费用加计扣除税收优惠政策,增设鉴定项目服务通道,实行项目鉴定网上办理。加强项目资金和要素保障,组织并推荐1046个企业和高校院所申报2022年省级重点研发计划(重大科技专项)、科技创新基地(平台)和人才计划项目;协助争取省预算内基本建设投资计划,支持柔性基底微纳结构成像系统研究装置建设,获得资金2000万元。



优质粮油基地 扮靓乡村

近年来,四川省广安市广安区以推进农业农村现代化为目标,深入实施“藏粮于地”战略,在花桥镇、恒升镇等15个乡镇累计建成集中连片、设施完善、高产稳产的高标准农田35万亩,集中发展优质粮油和稻鱼综合种养等特色产业,在保障粮食安全的同时,粮油基地还成为了乡村一道美丽的风景线。

特约记者 张国盛 摄

情系大山幼教三十载 “园长妈妈”播撒爱的种子 ——记四川省泸州市古蔺县永乐街道永乐柏深堡幼儿园园长陈晓



“宝贝些,吃饱没?来园长妈妈抱……”每个工作日早上8:30,柏深堡幼儿园内都能听到园长陈晓的声音,然后就会看到园长与孩子们一起互动做游戏,这些温暖人心的场景已经在柏深堡幼儿园整整上演了三十年个头。

三十年来,四川省泸州市古蔺县永乐街道永乐柏深堡幼儿园的孩子从15名增加到680名,硬件设施从极其简陋到高大上,这都得益于陈晓三十年如一日的努力与坚守。

为圆教师梦 投入千万办起幼儿园

现年48岁的陈晓,家住古蔺县永乐街道,因父母都是教师,其成长过程深受父母熏陶。

“那时候自己对教师充满着无比的崇拜,梦想着自己长大了也能当上一名教师。”上小学的时候,陈晓总是与同学们做“你当老师,我当学生”的游戏,从游戏中寻找到的神圣感,让陈晓的教师梦想更加浓烈。

通过自己的努力,1990年,陈晓考入幼儿教育学校,叩开了幼教之门。

“虽然当时条件有限,连教材都没有,但仍然很有成就感。”1993年,毕业后的陈晓利用自家住的一间屋子,创办了幼儿园,取名为“晓晓幼儿园”。

一间40平方米的屋子、一个小院子、一台风琴、一架水泥砌的滑滑梯、一艘木质的小摇船,就是晓晓幼

儿园的全部。当年,幼儿园迎来了首批15名孩子。

没有教材,陈晓就用幼师教材《幼儿简谱》代替,教孩子们唱儿歌、做游戏。虽然那时幼儿园每天午餐只有一个菜,但是陈晓都会全力以赴让每一个孩子吃饱。

截至目前,为着那抹不变的幼教情结,陈晓省吃俭用,共投入上千万元办学。

双重特色课程 教育教学“风生水起”

要让柏深堡幼儿园成为发现伯乐的地方,在陈晓看来,不仅硬件设施要好,教学质量更要跟上。

“缺乏现代化的特色课程教学,硬件设施再好的幼儿园也仅仅只是个摆设而已。”为此,陈晓不惜自费到全国各地“取经”。

“泸州的苏园长,经验丰富,无私为我提供了不少帮助。”回忆起曾走过的路,陈晓一番感激。

幼儿园要办出什么样的特色?经过反复考虑,陈晓将“三维国学”“体能训练”作为幼儿园的两大特色课程。

所谓的“三维国学”,其实就是教师在教孩子识字后,再让孩子利用笔顺笔画在磁板上拼摆,最终实现认字任务。同时,每天还给孩子们安排了给父母捶背、倒茶,帮父母做家务等小任务。

此外,陈晓还从泸州聘请专业的体能课教师,为幼儿园开设每周一天的体能课,主要训练孩子的跑、跳等体能,培养孩子们的阳刚之气。

在两大特色课程的基础上,该园还聘请专业老师,开设美术、舞

蹈、小主持等兴趣课程,最大程度满足家长和孩子们的需求。

“没想到这么偏远的地方,竟然还有一所如此高端大气上档次的幼儿园。”2015年,该市教育局相关领导到该园调研时,幼儿园的出色表现,一致得到调研组的高度评价。

“今年送走了一批,明年又来了一批,最多的时候全园达到了680名孩子……”三十年来,陈晓创办的幼儿园培养了7000余名孩子。

慷慨解囊 不落下一个孩子

永乐,地处川南乌蒙山革命老区深处,不少家长纷纷外出务工,孩子与爷爷、奶奶相依为命。

这些留守儿童的生活,陈晓一直看在眼里,记在心上。虽然幼儿园三十年来一直不断投入,然而,她仍旧为孩子们伸出援助之手。

“一名孩子2015年入学,读了三年,没收过他一分钱的学费;家长王某残疾,一直为他的两名孩子每人每期减免700元……”回忆起对孩子们的帮助,陈晓究竟帮助了多少,连她自己也记不清了。

金杯银杯不如家长的口碑。陈晓对幼儿教育的付出和坚守,换来了家长们的信任。

“陈园长,这点新鲜的鸡蛋是我的一点心意,如果今天您不收下,我就不走了。”2016年的一个冬天,一个孩子的奶奶为感谢陈晓对孩子的帮助,提了几个新鲜的鸡蛋到幼儿园,生拉活扯了好久,陈晓才不得不将鸡蛋收下;2017年的冬至,乡下的一位家长务工回来杀年猪,三番五次邀请陈晓去家里吃“全猪汤”……

为了不落下一个孩子,该园每期都会为多名学生减免500元至1000元不等的学杂费,个别的孩子还全免。截至目前,柏深堡幼儿园共为数十名孩子减免学费10余万元。

“幼儿园的成长,离不开父老乡亲对我们的支持和帮助,下一步我们还将不断努力,真正让大山里的孩子们享受到优质的幼儿教育。”谈起未来的发展,陈晓坚定地表示。

李悦 特约记者 刘传福 文/图



喜迎二十大 档案颂辉煌 阿坝州黑水县开展“六个一”宣传活动



本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从阿坝州黑水县档案馆获悉,阿坝州黑水县在第15个国际档案日围绕“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题,拓宽宣传渠道,创新宣传手段,提升宣传质量,突出开展一次作品征集、一次爱国教育、一次体验查阅、一次媒体宣传、一次现场宣传、一次口述历史“六个一”系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的宣传活动。

开展一次作品征集。在全县范围内征集记录发展变化、突显档案记忆文章11篇,书法、绘画作品12幅,摄影作品8张,公益广告1篇,宣传片、微电影7部。

开展一次体验查阅。黑水县档案馆围绕档案整理、档案开发利用等工作,邀请了县卫健局、县人大办8名干部职工走进档案馆,体验档案查阅,零距离接触档案,了解档案管理流程,感受档案的独特魅力。

开展一次爱国教育。“档案日月,案里记春秋”。组织黑水县初级中学52名学生走进县档案馆,在解说员的引领下,先

后参观建置沿革篇、珍贵文物篇、历史文化篇等11个篇章。

通过了解历史变迁,感受时代变化,进一步增进了感恩意识,增强了家国情怀。

开展一次媒体宣传。黑水县档案馆与县融媒体中心、县信用联社联合为民众普及档案知识。同时,积极利用新媒体力量,通过多介质的推送,扩大了档案的受众群和覆盖面。

开展一次现场宣传。黑水县档案馆全体干部职工通过发放资料、现场讲解、设立广播循环播放档案相关知识等形式,向群众宣传档案法律法规、档案的作用、存在的意义等档案知识,让更多的群众走进档案、认识档案、了解档案,关注档案事业。

开展一次口述历史。黑水县档案馆联合县史志编纂中心,对红色遗址守护人彭初,黑水民兵杨次梅、李强,老干部占塔、泽西等5名同志进行采访、口述历史,历史重现了在红军在黑水可歌可泣的历史故事,黑水前进发展的历程和光辉灿烂的岁月。

四川省南充市仪陇县城市精细化管理系列报道之三

无人机化身“空中城管” 助力城市精细化管理

□本报记者 黄韬 文/图



“恒创世纪城小区发现违建,请东北社区网格专班的巡逻人员马上前去现场处理……”6月14日,记者在南充市仪陇县综合行政执法指挥中心看到,工作人员目不转睛盯着大屏幕,仔细察看无人机航拍实时传回的图像,并“隔空”对辖区内网格管理员下达指令。这只是仪陇县“空中城管”——无人机助力该县城市精细化管理的一个缩影。

“空中城管”让城管执法者有了“千里眼”,它的“火眼金睛”让“城市病”无处遁形。

为助力城市精细化管理,今年以来,仪陇县综合行政执法局不断创新执法方式,充分运用“无人机”优势,将其化身“空中城管”,打造“天上拍、地上巡”的立体巡查模式,“人防+技防”,破解了城市管理中的“顽瘴痼疾”难题,进一步延伸了城市管理的高度、广度和精度。

“无人机巡查具有时效性强、机动性好、灵活度高、监测范围广的特点。”该县综合行政执法局局长罗支欣表示,“以往高大建筑顶部、围挡搬迁待建区、城市河道、扬尘污染源、违法建筑、城市容市貌等都是‘监测盲区’,现在借助无人机空中执法,可以做到取证无死角、监管无盲区。无人机巡查已常态化,且广泛应用于仪陇县城市管理各领域。”

仪陇县城市面貌日新月异,管理要求越来越高。传统巡查方

式存在执法“盲区”和“死角”,而借助无人机巡航,则能够全方位、360度对辖区内隐蔽性强的违建等进行动态监测取证。

借助无人机实时提供的航拍区域高清图像,进行拍摄图像的前后变化对比,做到及时发现违法建设房屋、搭建板房等违法行为,从而做到早发现、早制止、早拆除。对于环境复杂的在建工地,无人机能飞入执法人员无法抵达的“死角”,直接取证工地上存在的问题,从而避免了执法过程中因证据不足而出现扯皮现象。

“通过无人机空中巡查,对占道经营、高层小区的私搭乱建、扬尘治理、搬迁地块的后续管理、在建工地的市容管理、建筑渣土的储存运输、户外广告的设置管理等重难点执法领域,我们已实现有效管控。”罗支欣欣慰地说。

截至目前,仪陇县综合行政执法局每天出动无人机2次,总巡查面积超过75平方公里。通过无人机发现违法建设20余起,流动摊贩2536处,门店占道经营278处。问题平均处理时间缩短30%以上。“空中城管”执法效果显著,其执法水平和效率也明显提升。

下一步,仪陇县将继续用好“空中城管”执法优势,充分挖掘新型方式执法潜能,不断加大巡查密度和广度,用高科技推动城管执法工作更上一层楼。